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Методы исследования

Автор: Медведева Надежда Викторовна (227-733-162)

Анкета определения школьной мотивации учащихся начальных классов Н. Г. Лускановой

Цель: получить информацию о школьной мотивации учащихся.

Ход проведения. 
Учащимся предлагается ответить на вопросы:              

1. Тебе нравиться в школе? (3 – да, 1 – трудно сказать, 0 – нет)

2. Утром ты всегда идешь с радостью в школу или тебе хочется остаться дома? (3 – иду с радостью, 1 – бывает по-разному, 0 – чаще хочется остаться дома) 

3. Если бы учитель сказал, что завтра в школу не обязательно приходить всем ученикам, ты пошёл бы в школу или остался дома?  (3 – пошёл бы в школу, 1 – не знаю, 0 – остался бы дома) 

4. Тебе нравится, когда отменяют уроки? (3 – нет, 1 – трудно сказать, 0 – да)

5. Ты бы хотел, чтобы тебе не задавали никаких домашних заданий? (3 – нет, 1 – трудно сказать, 0 – да)

6. Ты бы хотел, чтобы в школе остались одни перемены? (3 – нет, 1 – трудно сказать, 0 – да)

7. Ты часто рассказываешь о школе своим родителям или друзьям? (3 – нет, 1 – трудно сказать, 0 – да)

8. Ты бы хотел, чтобы у тебя был другой менее строгий учитель? (3 – нет, 1 – трудно сказать, 0 – да)

9. У тебя в классе много друзей? (3 – да, 1 – трудно сказать, 0 – нет)

10. Тебе нравятся твои одноклассники? (3 – да, 1 – трудно сказать, 0 – нет)

Уровни школьной мотивации:

25-30 баллов – высокая школьная мотивация, учебная активность;

20-24 балла – хорошая школьная мотивация

15-19 баллов – положительное отношение к школе, но школа привлекает больше внеучебной стороной

10-14 баллов – низкая школьная мотивация

0-9 – негативное отношение к школе, дезадаптация

Анкета «Познавательная потребность»
Цель: установить интенсивность познавательной потребности у учащихся.

Ход проведения.
Родителям предлагается ответить на вопросы:              
1. Как часто ученик занимается подолгу какой-нибудь умственной работой? (5 – часто, 3 – иногда, 1 – очень редко)

2. Что предпочитает школьник, когда задан вопрос на сообразительность? (5 – помучиться, но самому найти ответ, 3 – когда как, 1 – получить готовый ответ от других) 

3. Много ли школьник читает дополнительной литературы?  (5 – постоянно, много, 3 – неровно, иногда читает много, иногда ничего не читает, 1 – мало или совсем ничего не читает ) 

4. Насколько эмоционально ученик относиться к интересному для него занятию, связанному с умственной работой? (5 – очень эмоционально, 3 – когда как, 1 – эмоции ярко не выражает)

5. Часто ли задаёт вопросы? (5 – часто, 3 – иногда, 1 – очень редко)

Обработка полученных данных: показателем интенсивности познавательной активности учащихся (I) является частное от деления общей суммы баллов ответов на общее количество ответов (5). Если 3,5<I<5, то познавательная потребность выражена сильно, если же 2,5<I<3,5, то выражена умеренно, если I<2,5 – то слабо.

Программа наблюдения
1. Включение школьников в работу в начале урока. 

2. Активность при проведении устного опроса. 

3. Учебные интересы на этапе знакомства с новым учебным материалом и его закрепления. 

4. Активность детей при создании учителем состязательной мотивации. 

5. Деятельность школьников при работе в группах. 

6. Самостоятельность учеников, самооценка при выполнении заданий на повторение. 

7. Активность при проведении учителем фронтальной проверки выполненных заданий. 

8. Активность при выполнении заданий на ПК

Анкета «Отношение к урокам информатики»
Цель: установить косвенное отношение учеников к урокам информатики и к основным методам, применяемым учителем на уроках.
Ход проведения. 

Ученикам предлагается ответить на вопросы:              
1. «Какие уроки ты больше всего любишь?» 
А. с использованием, компьютера;

Б. с использованием игр; 

В. с использованием таблиц, схем, рисунков

2. «Если бы ты был учителем, чего больше было бы на уроке?»
А. использования компьютера;

Б. игр; 

В. работы с таблицами, схемами, рисунками 
3. «Как часто в вашем классе на уроках бывают игры, викторины?»
А. не очень часто,

Б. часто,

В. очень часто.

4. «Как ты относишься к игре на уроке?»
А. очень хочется участвовать, 

Б. нет большого желания поддерживать игру, 

В. игра – пустая трата времени. 
5. «Как ты думаешь, какая польза от игры на уроке?» 
А. очень большая,
Б. большая, 
В. затрудняюсь ответить.
Обработка полученных данных: количественные показатели представить в процентном соотношении.
Критерии познавательной активности по А.К.  Марковой, А.Г. Лидерс, Е.А. Яковлевой.
1. Высокий уровень: 

· Активная ориентировка в новом материале; 

· Самостоятельное выделение ключевых понятий; 

· Понимание и принятие учебной задачи, выбор способов работы; 

· Владение мыслительными операциями, активность, инициатива, нахождение нешаблонных решений; 
2. Низкий уровень: 

· Учебные действия и операции не связаны друг с другом в целостную учебную деятельность; 

· Отсутствие понимания смысла учебной задачи; 

· Малое приложение личных усилий в учебной работе; 

· Слабая активность, отсутствие инициативы, стремления искать новые решения. 

Методика измерения времени активности на уроке.
Предположим, что в идеале время активности класса составляет 100%, т.е. 100% времени все ученики участвуют в работе.

Для расчёта времени активности мы использовали формулу:

Процент времени активности = (A1 * (100%-X1%)/100% + A2 * (100%-X2%)/100% + … + An * (100%-Xn%)/100%) * K / 100%

Где:

А1,А2,…, Аn – количество учеников в группе отвлечения.

X1,X2,…, Xn – процент времени, который группа учеников отвлекается от урока.

 К – всего учеников в классе.

